

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

## трудящихся Яйского района на 1976 год

Трудящиеся района, как и весь советский народ, воодушевленные решениями декабрьского (1975) Пленума ЦК КПСС, развернув предсезонное социалистическое соревнование, полны решимости работать еще с большей энергией и творческой инициативой. Считают своим патриотическим долгом ознаменовать год XXV съезда Коммунистической партии, год юбилейной пятилетки новыми трудовыми достижениями, обратив особое внимание в своей работе на повышение эффективности производства и качества выпускаемой продукции.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, трудящиеся района принимают следующие социалистические обязательства:

### ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

На основе широко развернутого социалистического соревнования, повышения эффективности сельскохозяйственного производства, лучшего использования каждого гектара земли повысить урожайность сельскохозяйственных культур и получить зерновых не менее 14,5 центнера с гектара, картофеля — 100, кукурузы на силос — 180 центнеров с гектара.

Обеспечить валовый сбор зерна 59160 тонн, картофеля — 14250 тонн, овощей — 4300 тонн. Продать государству зерна 15650 тонн. Досрочно выполнить государственный план продажи картофеля и овощей.

Широко применять новую прогрессивную технологию производства кормов. Заготовить сена 14370 тонн, сенажа — 17100, силоса — 65070, травяной муки — 1650 тонн, моносорма — 2000 тонн.

Для достижения этих показателей к 15 марта закончить ремонт тракторов, посевной и лечевообработывающей техники, к 1 июня — сеноуборочной и уборочной техники.

Все семена яровых культур довести до посевного стандар-

та, иметь семян I, II класса не менее 50 процентов. Вести под урожай 1976 года 120 тыс. тонн органических удобрений.

Животноводы района обязуются довести поголовье крупного рогатого скота до 22100 голов, в том числе коров 8230 голов. Надой по 2260 кг молока от каждой коровы, получить от каждой курицы-несушки 160 яиц.

Обеспечить среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота 400 граммов, свиней — 265 граммов. Получить не менее 85 телят от 100 коров и петел, 13 поросят от основной свиноматки.

Продать государству молока 15850 тонн, мяса — 2650 тонн, яиц — 200 тыс. штук. Государственный план по закупкам мяса выполнить к 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, молока — к 25 декабря 1976 года.

Повысить производительность труда в животноводстве на 0,5 процента, в растениеводстве — на 4 процента, снизить себестоимость сельскохозяйственной продукции на 5 процентов.

### ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

За счет более полного использования резервов и повышения эффективности производства завершить выполнение годового плана по реализации продукции к 28 декабря, дать сверх плана продукции на 450 тысяч рублей. За счет снижения себестоимости, сокращения непроизводительных расходов, соблюдения режима экономии повысить рентабельность производства и полу-

чить 250 тыс. рублей сверхплановой прибыли.

Весь прирост продукции получить за счет повышения производительности труда. Настойчиво бороться за улучшение качества и расширение ассортимента выпускаемой продукции, экономно расходовать материальные ресурсы.

От внедрения рационализаторских предложений получить экономно не менее 60 тысяч рублей.

### ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ, КУЛЬТУРЕ И БЫТУ

Досрочно, к 27 декабря, выполнить годовой план строительно-монтажных работ.

Ввести в строй не менее 7200 квадратных метров жилья, клуб на 300 мест, парикмахерскую, 180 дварий, обеспечить дороги с трамвайными линиями 18 км.

Вести в эксплуатацию спортивно-зрелищный на 6000 мест, 300 на орошаемых культурных площадях. Построить террицы 4000 кв. м, зернокладов емкостью 2000 тонн.

Выполнить план поварьоборота к 29 декабря. Увеличить темпы роста объемов бытовых услуг на 9 процентов.

Осуществить наметенные на 1976 год меры по охране

труда, санитарной культуре и обеспечению населенных пунктов.

На предприятиях, в колхозах и совхозах оккупить всема владели экономический учебный курсами повышения квалификации не менее 4000 человек.

Продолжить в 1976 году социалистическое соревнование с Ижарским районом.

Принимая социалистические обязательства, завершая Ленинский Десятилетний Комитет и Советские правительство в том, что своим ударным трудом внесем достойный вклад в выполнение пятилетних планов десятилетия.

Настойчиво внедрять опыт работы новаторов, передовых рабочих, колхозников и инженерно-технических работников — победителей социалистического соревнования.

(ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Вторник, 10 февраля 1976 года

№ 18 (4225)

Цена 2 коп.

## О Б Р А Щ Е Н И Е

### участников районного собрания победителей социалистического соревнования ко всем трудящимся района

Дорогие товарищи!

Мы, участники собрания победителей социалистического соревнования, собрались в знаменательные дни. Вся страна живет сейчас подготовкой к XXV съезду КПСС, который подведет итоги огромной созидательной деятельности партии и народа, обобщит накопленный опыт, наметит новые рубежи в наступательном движении советского общества к коммунизму.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, с огромным воодушевлением встретили постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» и полны решимости самоотверженно трудиться над осуществлением грандиозных планов коммунистического строительства.

Осуществляя решения XXIV съезда КПСС, трудящиеся коллективы многих промышленных предприятий, колхозов и совхозов района успешно выполняли планы девятилетней пятилетки по производству и реализации основных видов промышленной и сельскохозяйственной продукции.

Шляхетный план продажи мяса государству выполнен на 108 проц., молока — 101,8 проц., промышленной продукции реализовано на 13,5 млн. рублей больше, чем в высшей пятилетке. Значительно за эти годы возросла производительность труда.

В 1975 году трудящиеся совхозов и колхозов в более сжатые сроки, с лучшими результатами привели заготовку урожая и уборку урожая, это позволило организовать лопать землю охота, повысить

его продуктивность. План продажи государству зерна, мяса, молока, яиц хозяйства перевыполнен. Работники производства создали хороший задел для получения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур в новом году. В хозяйствах района под весь яровой клин подготовлена зябь, полностью засыпаны семена.

Лучших производственных показателей в завершающем году пятилетки добились коллективы совхозов «Марьевский», «Улазовский», колхозов «Родина», «Победа».

Широкое социалистическое соревнование было развернуто и среди трудовых коллективов промышленных предприятий.

Неслыханых успехов добились коллективы швейной фабрики «Восход», колхоза бытового обслуживания, линейного участка автотрасса, значительно перевыполнившие годовые планы и обязательства.

Десанки бригад, цехов, производственных участков, совхозных предприятий промышленности и сельского хозяйства досрочно выполнили задания десятилетней пятилетки за завершающий год.

Сквозь пятилетку, как указывал Центральный секретарь ЦК КПСС товарищ М. П. Бржозовский, должны стать показательной эффективностью производства и качества всей работы.

Трудящиеся нашего района вместе со всем советским народом активно одобряют проект ЦК КПСС и XXV съезду КПСС, в котором выразилась идея пятилетки — сделать пятилетку еще более полной и производной.

Развиваясь, ратниками декабрьского (1975) Пленума ЦК КПСС и Комитета, членами и помощниками реви Центрального секретаря ЦК КПСС тов. М. П. Бржозовского, зада-

чами, вытекающими из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», мы призываем всех трудящихся района активно включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год.

Порадуем Родину в 1976 году хорошим урожаем, увеличением производства и заготовок сельскохозяйственной продукции, будем с максимальной эффективностью использовать каждый гектар земли, каждую машину, каждый центнер кормов, каждую тонну удобрений.

Мы призываем рабочих, инженерно-технических работников, служащих промышленных предприятий района добиться в 1976 году повышения эффективности производства и качества работы, обеспечить выполнение плана производства и качества работы на основе экономии труда на основе использования научно-технического прогресса, совершенствования организации труда, улучшения использования рабочей силы.

Мы, участники районного собрания победителей социалистического соревнования, выражаем твердую уверенность в том, что трудящиеся района, как и весь советский народ, одолжат все испытания, выйдут вперед для успешного выполнения обязательств, принятых в честь предстоящего XXV съезда КПСС, планов и обязательств первого года десятилетней пятилетки.

Впереди трудовые победы, дорогие товарищи, к новым трудовым подвигам за имя любимой Родины!

# К НОВЫМ РУБЕЖАМ В ТРУДЕ

(ИЗ ДОКЛАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА РАЙСОВПРОФА Е. И. КОЗИНА)

Как уже сообщалось в нашей газете, 3 февраля состоялось районное собрание победителей социалистического соревнования. Ниже мы публикуем изложение доклада и выступлений участников собрания.

В начале своего выступления докладчик охарактеризовал успехи, достигнутые в девятой пятилетке трудящимися Кемеровской области под руководством областной партийной организации. Так, объем промышленного производства за пятилетие возрос более чем на 30 процентов. Произведено продукции сверх плана более чем на 400 млн. рублей.

В 1975 году шахтеры Кузбасса добыли 137 млн. тонн угля, что составляет 25 процентов от общесоюзной добычи этого вида топлива.

Производство чугуна возросло в 1,3 раза, стали — в 1,5, проката — в 1,4 раза. Успешно трудились и химики Кузбасса. Выработка синтетических смол и пластмасс увеличилась за пятилетку в 1,7 раза, капролактама — в 2,5 раза.

В ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу трудовые коллективы района развернули социалистическое соревнование под девизом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами». Первичные партийные и профсоюзные организации промышленных предприятий, совхозов и колхозов умело направляли трудовую энтузиазм людей на успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, на досрочное выполнение планов девятой пятилетки. И это дало свои положительные результаты. Только промышленными предприятиями района сверх пятилетнего плана реализовано продукции на 13,5 млн. рублей.

Еще в июле 1975 года выдвинули пятилетний план передовые бригады лесопромышленного комбината, возглавляемые Н. У. Мезеновым, Н. П. Денисовым, С. В. Безязычным, А. А. Гулевской и В. В. Кузьменко.

По ударному трудились рабочие трактороремонтного за-

вода: слесарь П. С. Богачев, токарь Г. А. Барамбаев, вулканизаторщик В. И. Замотаев и многие другие.

Большое внимание социалистическому соревнованию уделяют администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации фабрики «Восход». На этом предприятии нашли широкое применение такие формы индивидуального соревнования, как борьба за звание «Отличник качества», «Мастер — золотые руки». Для них были специально разработаны условия соревнования, меры морального и материального поощрения. По итогам работы за 1975 год эти звания завоевали 24 человека. Еще 23 человека стали победителями социалистического соревнования за звание «Ударник 9-ой пятилетки».

Широкое распространение на фабрике «Восход» получило движение наставников. По итогам работы за год самым достойным присуждается звание «Лучший мастер-наставник». Таким мастерам размер премии увеличивается на 50 процентов.

На фабрике распространены бригады мастера Кемеровской швейной фабрики «Томь» В. И. Мальничук — «Работать по лицевым сметам экономии». Коллектив фабрики «Восход» принимал активное участие во Всекузбасском смотре-конкурсе «Пятилетка высокой культуры производства».

В 1975 году коллективом фабрики поддержана инициатива Калининского камвольного комбината по развертыванию социалистического соревнования под девизом: «Российским товарам — отличное качество».

Швейная фабрика «Восход» соревнуется с коллективами швейной фабрики «Искра» города Анжеро-Судженска, центрального универмага города Кемерово и Черногорским камвольным-судожным комбинатом.

Такая широкая постановка социалистического соревнова-

ния приносит положительные результаты. На фабрике звания «Ударник коммунистического труда» удостоены 342 человека, 523 человека борются за него.

Как отметил далее докладчик, некоторые коллективы предприятий не выполнили государственные планы и социалистические обязательства. Так, на 96,6 процента выполнен план 1975 года трактороремонтный завод, лесопильно-клепочный завод — на 95,9 и пивзавод — на 96 процентов. Из-за этого в целом промышленность района выполнила план реализации продукции на 99,6 процента.

Ряд промышленных предприятий не выполнил план по росту производительности труда. Так, на лесопромышленном комбинате производительность труда составляет всего 91,4 процента, на лесопильно-клепочном заводе — 97,6. Повышение производительности труда только на 1 процент на трактороремонтном заводе равно выпуску товарной продукции на 27 тысяч рублей, на лесопромышленном комбинате — на 97 тысяч рублей.

И хотя основные доходы предприятий ежегодно растут, они все еще используются недостаточно эффективно.

За годы девятой пятилетки произошли значительные изменения в хозяйственной деятельности совхозов и колхозов. Несмотря на неблагоприятные климатические условия последних лет пятилетки, производство сельскохозяйственной продукции в сравнении с восьмой пятилеткой увеличилось на 6 процентов. Производительность труда в совхозах и колхозах возросла на 15,5 процента.

За девятую пятилетку значительно улучшилась материально-техническая база, увеличилась энергооборуженность одного работающего на 49 процентов. И все-таки работникам подшефства не удалось увеличить производство зерна, картофеля и овощей. Пятилетка по продаже зерна государству не выполнена.

В качестве положительного примера можно назвать совхоз «Марьевский». В этом хозяйстве организовано, на более высоком агротехническом уровне производятся все полевые работы. Поэтому и урожай собирают ежегодно на 3—4 центнера выше среднего районного.

Для того, чтобы удовлетворить потребности животноводства в зерне, необходимо в десятой пятилетке довести производство зерна до 65—70 тысяч тонн. Для этого надо улучшить культуру земледелия, перейти на посев районированными семенами высоких репродукций. Пока же совхозы и колхозы района имеют кондиционных семян по всем показателям под урожай 1976 года немногим более 50 процентов.

Есть в районе передовики производства и в животноводстве. В первую очередь хотелось бы назвать бригаду В. Д. Кравцовой из колхоза «Победа». В 1975 году надой от коровы в этой бригаде составил 3026 кг, 2806 кг молока от коровы за год получили члены бригады, которую возглавляет Н. В. Боровцов.

М. В. Сенич, А. И. Штеклейн из совхоза «Яйский», Р. В. Солодовникова, А. Т. Ковалева, А. М. Солодовникова из колхоза «Победа», С. С. Черникова, М. Х. Загорская из колхоза «Родина», Н. А. Арышева из совхоза «Марьевский» — каждая надоила более 3000 кг молока от коровы в год.

В 1976 году предстоит взять новые рубежи, т. е. продать государству мяса 2650 тонн, молока 15850 тонн, получить урожайность зерновых по 13,5 центнера с гектара. Произвести зерна 53890 тонн и продать его государству 15650 тонн. Заготовить для общественного скота 17100 тонн сенажа, 14370 тонн сена, 65070 тонн силоса. Выполнить план продажи картофеля и овощей.

Для многих трудовых коллективов уже стало правилом принимать и выполнять повышенные обязательства. Так, коллектив лесной администрации автотранспортного управления

1975 года на 113,7 процента, комбинат бытового обслуживания — на 106,4 процента.

Каждый третий в коллективе районного узла связи — ударник коммунистического труда. План тарифных доходов этот коллектив выполнил на 102,6 процента, дополнительных доходов — на 112,7 процента.

Значительную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся и молодежи ведут работники просвещения и культуры района. В школах № 2, Улановской, Вознесенской показатели успеваемости растут, 100-процентную успеваемость имеют учителя Г. В. Цапаева, Е. П. Алесина, Т. И. Умникова.

По итогам областного социалистического соревнования районной детской, Кайлинской, Старо-Покровской, Ново-Николаевской библиотекам вновь подтверждено звание «Библиотеки отличной работы».

С глубоким интересом и одобрением воспринято тружениками нашего района постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

В колхозах и совхозах, на промышленных предприятиях прошли митинги и рабочие собрания, на которых трудящиеся в ответ на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли повышенные социалистические обязательства. Так, животноводы Кайлинского отделения совхоза «Первомайский» решили получить в первом году десятой пятилетки по 2560 кг молока от коровы, члены бригады из Ново-Николаевки — по 3000 кг молока от коровы.

Бригада А. А. Гулевской из деревообрабатывающего цеха лесопромышленного комбината взяла обязательство выполнить пятилетний план за 4 года 3 месяца.

Сейчас повсеместно развернулось социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы.

Голоусовский.

Немало забот в эти дни и у наших полеводов. В принятых на текущий год обязательствах труженики колхоза «Победа» записали: получить урожайность зерновых по 14 центнера с каждого гектара, картофеля — 90, овощей — 100, кукурузы — 170 центнеров с гектара. Поэтому сейчас в хозяйстве проводятся зимние агротехнические мероприятия, готовятся техника к весенне-полевому труду.

Чтобы успешно выполнить намеченные планы, животноводы и хлеборобы нашего колхоза активно включились в социалистическое соревнование за повышение производства продукции, за рациональное использование всех материально-технических и трудовых ресурсов.

## Будет 3000 килограммов!

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ В. Д. КРАВЦОВОЙ — БРИГАДИРА ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ФЕРМЫ КОЛХОЗА «ПОБЕДА»)

совхозом социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

И хлеборобы, и животноводы колхоза «Победа» полны решимости хорошими показателями в труде начать новую пятилетку.

Для этого у нас есть все основания: построены добротные животноводческие помещения, заполнены доспалочные участки кормов. Сейчас задача колхозных животноводов — успешно завершить зимовку скота, ежедневно увеличивать на-

дой урожая и привесы.

Проведенная пятилетка показала, что доярки нашего колхоза могут достичь не только плановых показателей, но и успешно справиться с принятыми социалистическими обязательствами. Среди лучших доярок хозяйства можно назвать таких, как депутат Верховного Совета СССР В. И. Дубинина, М. И. Меласва, Ф. Б. Бондарева, Е. С. Булдина, А. Л. Букарлек и многих других.

В текущем году наши животноводы обязаны получить от каждой коровы по 2450 килограммов молока, а колхозные бригады, в которых я работаю

бригадиром, по 3000 килограммов молока, т. е. не меньше уровня прошлого года. За зимне-стойловый период мы решили надоить по 1800 килограммов молока от коровы. Сейчас члены бригады стараются работать так, чтобы данное слово не расходилось с делом. Валь и первые успехи. Лучшими среди соревнующихся являются доярки А. Гунько, М. Семенова и Р. Солодовникова.

Хороших показателей в получении привесов телом добиваются пастухи родильного отделения В. Шобанова, М. Герб, а также сгонщики на откорме молодячков д. л. Мирошников и



На новые трудовые дела вдохновляет нас, тружеников села, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «О Все-

# Наше слово твердое

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ В. А. КОНДЕРСКОГО —  
МЕХАНИЗАТОРА СОВХОЗА «МАРЬЕВСКИЙ»)

Прошедший год для тружеников нашего совхоза стал годом замечательных трудовых побед. Коллектив отделения № 1 первым в совхозе завершил уборку хлебов на площади 1700 гектаров. Было получено зерновых по 13,7 центнера с гектара, что на 1,2 центнера больше, чем в целом по совхозу. Эта победа, несмотря на тяжелые погодные условия прошлого года, — свидетельство упорства, организованности тружеников полей, высокой культуры земледелия, умелого использования техники.

Борьбу за урожай мы начали еще с осени 1974 года: подняли зябь под зерновые и пропашные культуры, внесли необходимое количество органических и минеральных удобрений, организовано и в лучшие агротехнические сроки провели посевную кампанию. Сев зерновых, например, завершили в начале третьей декады мая, а пропашных культур — в конце того же месяца. С целью сохранения влаги засеянные участки

были тщательно прикатаны, а наиболее засоренные подвергнуты боронованию.

Несмотря на засушливое лето, мы вырастили неплохой урожай. Но впереди предстояла еще одна кампания — жатва. На этот период были разработаны конкретные мероприятия по организации уборки урожая: созданы группы и звенья, заключены между ними договоры о социалистическом соревновании, индивидуальные обязательства взяли механизаторы.

Задолго до начала жатвы комбайнеры проверили готовность зерноуборочной техники. Еще раз осмотрел свой «Сибиряк» и я: провел герметизацию, проверил регулировку и исправность всех узлов и механизмов. Работал на подборке и обмолоте хлебов. Комбайнеры в группе подобрались опытные, знающие свое дело. Все мы находились в поле с раннего утра и до позднего вечера, дорожили каждым погожим часом, каждой минутой, старались,



чтобы ни один колосок не остался на полосе. Результат нашей работы — все хлеба были убраны вовремя и без потерь. Принесли определенные плоды и мои старания: я подобрал валки с площади 452 гектаров и намолотил 5450 центнеров зерна. Помогал в уборке урожая и соседям — совхозу «Первомайский».

Не за горами посевная 1976 года. Прочную базу мы заложили под урожай: вспахана зябь, вывезено свыше 6 тысяч тонн органических удобрений и около 300 тонн — минеральных. Мы, механизаторы, ставим перед собой задачу: первыми закончить уборку урожая не только в совхозе, но и в районе. Думаем, что цели своей достигнем.

# Что наметили — выполним!

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ Н. С. РОМАНОВОЙ —  
ДИРЕКТОРА ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ «ВОСХОД»)

На швейной фабрике «Восход» трудится около 600 человек. Каждый труженик, обсуждая проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы», по-новому оценивает результаты своего труда, труда своих товарищей, коллектива и определяет новые рубежи в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

На предприятии широко развернулось соревнование за право называться цехом, бригадой отличного качества, рабочие основных профессий борются за звание «Мастер — золотые руки», «Отличник качества».

Условиями соревнования предусмотрено как моральное, так и материальное поощрение победителей, их имена заносятся в Книгу Почета и на Доску почета, им вручаются почетные грамоты и денежные премии.

Особенно высокого подъема социалистическое соревнование достигло в последние месяцы перед XXV съездом КПСС. Между бригадами и участками заключены взаимные договоры-обязательства, в которых определены задачи каждого производственного коллектива.

Годовой план реализации продукции в 1975 году выполнен на 100,6 процента, производительность выросла на 108,3 процента, получено 120 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Мы с гордостью говорим о том, что бригада, возглавляемая мастерами Р. И. Суменковой, Г. П. Чернышевой, досрочно закончила план девятой пятилетки, а, взяв новые социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС, план января выполнила на 107,4 процента.

С большой теплотой и уважением говорят в цехах фабрики о З. Ф. Ноздревых, А. Н. Ногац, Г. Т. Пузиковой. Задание пятилетки они выполнили за три года и пять месяцев. Орденами и медалями награждены Вера Ивановна Зипунова, Галина Петровна

Чернышева, Нина Кузьминична Пьяных, Роза Витальевна Коваль, Татьяна Сергеевна Макашева. Лидии Кузьминичне Латыниной присвоено звание «Лучший рационализатор Кузбасса». Более 25 рабочих фабрики, добившихся наилучших показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, награждены знаком «Ударник девятой пятилетки», 47 присвоено звание «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

Чтобы быть впереди, нужно постоянно добиваться все более высоких результатов в работе, ведь те, с кем соревнуется коллектив швейников, тоже не стоят на месте. Приходится постоянно искать новые резервы производства, устранять все то, что мешает повышению производительности труда, улучшению качества выпускаемой продукции.

Одобрив инициативу передовиков производства предприятий легкой промышленности по выполнению в десятой пятилетке двух личных пятилетних заданий за счет отличного качества труда, коллектив нашего предприятия взял повышенные обязательства. Годовой план реализации продукции решено выполнить к 30 декабря 1976 года. За год получить 50 тысяч рублей сверхплановой прибыли, повысить производительность труда на одного работающего к уровню прошлого года на 2 процента. Освоить и выпустить изделий с высшей категорией качества на 50 тысяч рублей.

Выполнить эти обязательства намечено за счет освоения нового оборудования, средств малой механизации, новых операций технологического процесса, предварительной обработки узловых операций на новых и перспективных моделях, совершенствования уровня профессионального мастерства, изучения передового опыта работы при выполнении отдельных операций и отличного качества изделий.

Верится, что взятые обязательства коллективом фабрики «Восход» будут выполнены.

# С удвоенной энергией

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ С. Ф. АКУЛОВА — ДИРЕКТОРА СОВХОЗА  
«УЛАНОВСКИЙ»)

Высокими темпами развивалась экономика нашей страны в девятой пятилетке.

Долю труда в успешное выполнение девятой пятилетки внесли рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего совхоза. В ноябре 1975 года был выполнен пятилетний план продажи молока государству, на 104 процента — план продажи зерна. Значительно увеличилось за эти годы поголовье крупного рогатого скота. Если на начало пятилетки поголовье коров составляло 1050, то в 1975 году оно достигло 1425 голов.

У 11 доярок нашего совхоза надой молока на корову составил более 2500 кг, а некоторые из них перешагнули этот рубеж. Например, Р. Н. Скулкина получила от каждой коровы своей группы по 2900 кг молока, Н. М. Пузыренко — 2703, В. Сорокина — 2703, Т. Жаурова — 2696 кг.

Добросовестный труд наших животноводов позволил в прошедшем году добиться хороших показателей. Так, доярки и скотники бригады № 1 надоили по 2555 кг молока от коровы. Прибавка к прошлому году составила 395,5 кг. При подведении итогов работы за год по условиям соревнования этому коллективу было присвоено почетное звание «Ферма

В бригаде № 3 надой выше прошлогоднего на 221 кг.

На протяжении нескольких лет скотник отделения № 5 В. Я. Кириченко выращивает нетелей и добивается неплохих привесов. Так, в 1975 году привесы составили по 717 граммов на кормодень.

Более 25 тружеников полеводства и животноводства нашего совхоза досрочно завершили девятой пятилетку.

В 1975 году полеводы отделения № 1 вырастили неплохой урожай зерновых — по 10,1 центнера с гектара. План заготовки грубых кормов отделением выполнен на 129 процентов. Звено механизаторов отделения № 1 успешно выполнило областные условия соревнования, ему была присуждена премия в размере 350 рублей.

По 10,7 центнера зерновых с гектара получил коллектив отделения № 4 и на 198,5 процента выполнил план заготовки сена и сенажа.

Коллективы животноводов и полеводов в честь предстоящего XXV съезда КПСС взяли повышенные социалистические обязательства, главным пунктом которых является обеспечение дальнейшего роста производства, всемерное повышение эффективности земледелия и животноводства.

Позади первый месяц новой пятилетки. Животноводы совхоза отлично поработали. План производства и продажи молока государству выполнен.

С полной отдачей сил трудились и механизаторы. Ими были отремонтированы 10 тракторов вместо 5 по плану, 4 комбайна вместо 3, 7 плугов вместо 5. Перевыполнен план ремонта и другой сельскохозяйственной техники.

Механизаторы совхоза общались к началу работы форума коммунистов поставить на линейку готовности 27 комбайнов и 30 тракторов. Сейчас с уверенностью можно сказать, что взятые обязательства будут выполнены.

Идет десятая пятилетка. Труженики совхоза вступили в нее с высоким трудовым подъемом. Всех объединяет одна общая задача: досрочно выполнить план 1976 года.

**Обеспечивать необходимые условия для успешного выполнения всеми коллективами, рабочими и колхозниками принятых социалистических обязательств и встречных планов. Добиваться дальнейшего повышения действенности социалистического соревнования.**

(ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР,  
ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ).

Навстречу XXV съезду КПСС

# К НОВЫМ ВЫСОТАМ КУЛЬТУРЫ

Минувшая пятилетка принесла советскому человеку, кроме материальных благ, также много духовных. Советское общество стало за это пятилетие и образованнее, и культурнее. Сейчас уже свыше трех четвертей наших людей, занятых в народном хозяйстве, имеют высшее и среднее (полное или неполное) образование.

Даже в самых богатых капиталистических странах, и особенно сейчас, когда они захлестнуты очередной волной кризиса, большинство родителей угнетено тяжелой мыслью — как «вывести в люди» своих детей — дать им какое-то образование и профессиональное обучение, чтобы они могли зарабатывать на жизнь. В социалистическом обществе такой проблемы давно уже не существует, она давно решена и решается все лучше и лучше. И в этом отношении поистине историческим событием явилось осуществление перехода ко всеобщему полному среднему образованию молодежи.

И еще один яркий штрих.

По данным международной организации ЮНЕСКО, наша страна ныне занимает первое место в мире по посещаемости театров, кино, концертных залов, библиотек и музеев, а также по изданию книг, которые, кстати сказать, продаются у нас по ценам, в несколько раз более низким, чем на Западе.

Все это закономерно для страны развитого социализма, где партия, государство, делают все для гармонического расцвета личности. Товарищ Л. И. Брежнев в данной связи подчеркивал, что «без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, внутренней зрелости людей коммунизм невозможен, как невозможен он и без соответствующей материально-технической базы».

И в проекте ЦК КПСС об

Основных направлениях развития народного хозяйства страны в десятой пятилетке, наряду с грандиозными экономическими задачами, намечены новые высокие рубежи в предоставлении народу богатств культуры.

Особая забота в этом отношении прежде всего проявляется о детях и молодежи. В проекте подчеркивается необходимость развития и совершенствования всеобщего среднего образования, повышения уровня учебно-воспитательной работы в школе. В стране намечается строительство еще нескольких тысяч школ на 7 миллионов ученических мест, в том числе на 4,5 миллиона мест — на селе. Расширится также сеть дворцов и домов пионеров, станций юных техников и натуралистов, спортивных и музыкальных школ

и других детских учреждений.

Огромное развитие получит профессионально-техническое образование. За пять лет намечено подготовить примерно 11 миллионов высококвалифицированных рабочих.

Почти столько же (9,6 миллиона человек) дипломированных специалистов за пятилетие выпустят наши вузы и техникумы.

Будет укреплена материальная база и расширена сеть учреждений культуры, особенно в сельской местности и в новых районах промышленного строительства. Речь идет о клубах, библиотеках, кинотеатрах, издательском деле, книжной торговле и т. д. Все это должно явиться материальной основой для повышения роли социалистической культуры и искусства в идейно-политическом, нравственном и эстетическом воспитании советского человека, на благо которого нацелены все наши планы, вся деятельность партии Ленина.

И. ПАВЛОВ,  
обозреватель ТАСС.

● Природа и человек

## СОКРОВИЩА „ЧЕРТОВА БОЛОТА“

Увлекательное путешествие в музей природы можно совершить, посетив лесное болото Чепкаяляй на Юге Литвы. Оно объявлено государственным заповедником.

«Чертовое болото», как издавна называют в народе Чепкаяляй, отныне стало научной лабораторией под открытым небом. Здесь много редких представителей растительного и животного мира, вызывающих большой интерес ученых. Ботаники обнаружили целые массивы всемирно известной целебной травы арники горной а также прострела-сон-травы. Настоящим сокровищем для исследователей явилась полярная тундровая растительность, оазисы которой «заблудились» в сплошной ковче из мха, даже в летний зной дышащем прохладой.

Новый заповедник, 8500 гектаров которого полностью изъяты из хозяйственного оборота, привлечет внимание ученых и своей реликтовой фауной. Весной болото напоминает бурлящий котел от токания тетеревов, надежное убежище здесь нашли пугливые глухари, журавли. Чепкаяляй — одно из немногих мест Европы, где еще можно встретить орла-змееяда, живородящую ящерицу и других представителей редкой фауны.

Создание заповедника, где запрещено находиться посторонним лицам, позволит сохранить это самое обширное лесное болото Литвы в первоначальной целостности. Защитная зона заповедника предотвращает нарушение его гидрологического режима, обмеление озер.

Эффективность таких мер ограничения вмешательства человека в жизнь природы доказана на примере первого заповедника Литвы — озера Жувинтас. Достигнутые результаты его 30-летнего существования превзошли ожидания самых завзятых скептиков. В частности, Жувинтас, в прибрежных топях которого гнездятся около двухсот видов пернатых, стал своеобразным инкубатором белых лебедей страны.

Ю. БУДРИС,  
корр. ТАСС.  
Литовская ССР.

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ВЬЕТНАМ:

## НА ИСТОРИЧЕСКОМ ЭТАПЕ

В жизни вьетнамского народа начался новый исторический период. В эти дни во всем Вьетнаме — с севера до юга — идет широкая подготовка к завершению воссоединения страны в государственном плане. К этой великой цели — мирному объединению страны — вьетнамский народ прошел через долгие годы тяжелой, героической борьбы с внутренней реакцией, французским и американским империализмом.

По решению постоянного комитета Национального собрания ДРВ и консультативного совета временного революционного правительства республика Южный Вьетнам, 25 апреля этого года по всей стране будут проведены выборы в единое Национальное собрание. Для подготовки и проведения всеобщих выборов создан Национальный совет в составе 22 человек — по 11 представителей от северной и южной частей Вьетнама. В результате выборов будет образован Верховный орган власти для всего Вьетнама, который определит политическую систему государства, сформирует руководящие государственные органы, примет новую конституцию Вьетнама.

Идя навстречу выборам, Северный и Южный Вьетнам последовательно преодолевают трудности, оставленные войной, добиваются конкретных результатов в восстановлении и развитии страны, стабилизации жизни населения. За трех-

летний восстановительный период, с 1973 по 1975 год, ДРВ в некоторых областях даже превзошла довоенный уровень производства. В 1975 году производство промышленной продукции возросло на 17 процентов. На юге Вьетнама проведен ряд важных политических и экономических преобразований, которые были необходимы после установления народной власти. В частности, были приняты меры по обеспечению населения продовольствием, налаживанию транспорта, национализации ряда промышленных предприятий, банков.

Вьетнамский народ готовился достойно встретить в нынешнем году и еще одно важное событие — четвертый съезд партии трудящихся Вьетнама.

Большую помощь народу этой страны в деле построения мирного, независимого, единого и социалистического Вьетнама оказывает его верный друг — Советский Союз. Большим вкладом в это великое дело является советско-вьетнамская декларация, подписанная в Москве в октябре 1975 года. Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и первым секретарем ЦК КПВ Ле Зуаном.

Вьетнамский народ, полагаясь на всеобщие выборы и съезду КПВ, с оптимизмом смотрит в будущее и уверенно идет по пути продвижения своей страны к социализму. М. ЯКОВЛЕВ,  
обозреватель ТАСС.



США. Вся прогрессивная Америка отметила 37-ю годовщину со дня рождения выдающего общественного деятеля США, борца за гражданские права американских негров, лауреата Нобелевской премии мира Мартина Лютера Кинга, убитого расистами. На снимке: вдова Мартина Лютера Кинга Коретта Кинг во главе колонны 15-тысячной демонстрации, прошедшей в городе Атланта (штат Джорджия). Фото ЮПИ-ТАСС.

## Очередная „утка“ по-пекински

В последнее время на Западе распускают слухи о том, что на советско-китайской границе в районе Синцзяня якобы происходили вооруженные столкновения. Говорят, что в сообщении радиостанций КНР, пекинскую печать. Все это является выдуманной чьей-то воды с начала и до конца. Никаких вооруженных столкновений на советско-китайской границе не было. Дело, видимо, в том, что подобного рода измышления распускаются в Пекине, чтобы подогреть в китайском народе враждеб-

ные чувства к Советскому Союзу. Делается это не от хорошей жизни. Пекинские лидеры любой ценой хотят опровергнуть вину своего народа от внутренних штурмов, от обострившейся в последнее время борьбы за власть.

Надо полагать, что и этот трюк пекинской пропаганды не сможет ввести в заблуждение ни китайский народ, ни общественное мнение в других странах. «Утка» по-пекински оказалась с душком. (ТАСС).

## НАШ АДРЕС

652100, р. ш. Яя, ул. Советская, 8  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;  
зам. редактора — 2-12-35; ответственный секретарь — 2-11-83; сельхозотдела — 2-19-07; 2-15-43; отдела культуры и писем — 2-15-67; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

И. О. редактора  
Б. А. ЕРШОВ.

Коллектив работников культуры, райкома профсоюза работников культуры скорбит по поводу трагической гибели замучившей Емельяновской сельской библиотекой ПУШКАРЕВОЙ Валентины Сергеевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщики Г. П. Елкина, Г. Ф. Стрелетова, верстальщик Л. В. Новиков, корректор Ю. П. Янса, печатники А. С. Кирикава, Л. В. Тронина.

Ягская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 г. л. Тираж 4763 экз. Заказ 306